

## OBSAH.

Hlavní osobou je postrach celého kraje, strašný vůdce loupežníků Fra Diavolo, jenž vyniká bezpříkladnou odvahou a neobyčejnou obratností a na jehož hlavu je vypsána veliká cena. Celý vojenský oddíl vypravil se pod vedením důstojníka Lorenza, aby jej stíhal. Ale Lorenzo uvázne v hostinci v Terracině; milujeť hostinského dcerušku Zerlinu, bohužel beznadějně; je chud, a hostinský nutí své dítě ke sňatku s bohatým nájemcem ze sousedství. Ale Lorenzo záhy je upomenut, aby konal vojenskou svou povinnost. Do hostince přibude manželský párek Angličanů, jenž byl právě přepaden a oloupen rotou Fra Diavolovou. Lorenzo vypraví se tudíž s vojáky za loupežníky.

Záhy za Angličany přibude nový host, markýz. Je to přestrojený Fra Diavolo. Již dříve dvořil se cestou hezké Angličance, ovšem jen za tím účelem, aby ve vhodné chvíli dal lorda svými lidmi přepadnouti. Loupež se však nepodařila úplně; lupiči nenalezli velkou sumu peněz, již má lord u sebe; proto se Fra Diavolo znova nyní vypravil za Angličany, aby vyzvěděl, kde ony peníze jsou. A záhy to též vyloudí ze zamilované lady; peníze jsou ve způsobě cenných papírů zašity do cestovního oděvu. Plán se tedy daří Fra Diavolovi znamenitě. Ale osud mu uchystal nepříjemné překvapení: Lorenzo dopadl jeho rotu, lidi pobil a uloupené skvosty jim odňal, zač jej lady odmění značnou sumou, jež stačí, aby se mohl ucházeti o svou Zerlinu. Fra Diavolo přisáhá mu však pomstu. Lorenzo odejde, aby dále stíhal vůdce loupežníků, jenž mu ještě unikl.

V noci Fra Diavolo se chystá ještě se dvěma bandity, že lorda oloupí. Provedení plánu zdrží však Zerlina, jež přichází spat do pokoje, kde lupiči jsou ukryti. Když Zerlina konečně usne, hotoví se loupežníci k dílu, a Zerlina má být první jejich obětí. Ale Lorenzo se vrátí právě ještě včas, aby černé dílo překazil. Našel novou stopu Fra Diavolovu, jež vede do Terraciny. Markýz v úkrytu šramotem se prozradí, ale dovede si okamžitě z nouze pomoci; předstírá, že zde měl dostaveníčko. Tak je mu hračkou, aby roznítil žárlivost Lorenzovu i lordovu, kteří oba jej vyzvou na souboj.

Poněvadž noční přepadení se nezdařilo, hodlá Fra Diavolo provést svůj plán z rána, až všechno odebere se do kostela na Zerlininu svatbu. Oba lupiči, které v hostinci zanechal jako hlídku, se však prozradí; baví se tím, že napodobí Zerlinu, jak se v noci svlékala, a Zerlina je vyslechne. Lorenzo se jich zmocní a odhalí celý plán Fra Diavolův. S lupiči smluveným znamením přiláká nic netušícího vůdce, jenž mu taktó vběhne do pasti. Tak skončila loupežnická sláva Fra Diavolova, a statečný Lorenzo je odměněn tím, že dostane svou Zerlinu.

---